
IV. évfolyam 2. szám

2024.  március Etyeki kulturális, közéleti havilap

FELAVATTÁK A BORIVÓK 
TÚRAÚTVONALAT



Anyakönyvi hírek

Köszöntjük Etyek február hónapban született 
legifjabb lakóját és szüleit. Sok erőt, egész-
séget, boldogságot, csodálatos jövőt kívá-
nunk a csöppségnek és családjának!

 “Mikor megszületik egy várva-várt gyermek,
Az élet dolgai új értelmet nyernek.
Apaszív, anyaszív dobban meg egy párban,
Új fénnyel ragyognak a világba hárman.”

(Ismeretlen szerző)

Február hónapban egy pár döntött úgy, hogy 
összekötik életüket és házasságot kötnek.

„Tiéd a szívem, tiéd a kezem, 
hűségem és becsületem.
Érzem, homlokom alatt
zsibong a legszebb nyugalom,
találtam valakit, egy embert,
örökre hozzá tartozom.”

(Fodor András)

Február hónapban öt esetben vettünk búcsút 
egy családtagunktól, barátunktól, volt kollé-
gánktól, szomszédunktól.  

„Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek,
Hiába szállnak árnyak, álmok, évek…
Emlékük, mint a lámpafény az estben,
Kitündököl és ragyog egyre szebben.”

(Juhász Gyula)

Programajánló
Március Rendezvény Helyszín Szervező, közreműködő

10. V

Kitelepítés emléknapja 
10.30 órától gyülekező a kitelepítettek emléktáblájánál 
11.00 órakor Szentmise 
12.00 órakor Megemlékezés és koszorúzás az etyeki németajkú la-
kosok 1946-ban történt elűzetéséről a kitelepítés 78. évfordulóján

Kossuth L. utca - 
Magyar utca sarok 
Sarlós Boldogasszony 
templom 
Magyar-kút 

Etyek Nagyközség Önkormányzata, Etyeki Német 
Nemzetiségi Önkormányzat, Etyeki Németek 
Egyesülete

15. P
10.00 órától 
Nemzeti ünnep az 1848/49-es forradalom és szabadságharc 
tiszteletére, megemlékezés és koszorúzás

Látogatóközpont és 
Hősök tere 

Etyek Nagyközség Önkormányzata, Magyar-kút 
Könyvtár és Művelődési Ház, Etyeki Nyelvoktató 
Német Nemzetiségi Általános Iskola

20. Sze 16.00 órától Ma is tanultam valamit – család- és helytörténeti 
foglalkozás Magyar-kút Könyvtár

Nemzeti Művelődési Intézet Bicskei Térségi 
Központ, Fejér Vármegyei Levéltár, Magyar-kút 
Könyvtár és Művelődési Ház

22. P 15.30 órától Húsvéti játszóház, tojáskeresés Magyar-kút Könyvtár Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház

23. Szo
15.30 órakor Szalóki Ági babakoncert 
18.00 órakor Sola Scriptura Teológiai Főiskola Kamarakórusának 
hangversenye

Csodaszarvas Bölcsőde
Látogatóközpont

Nemzeti Művelődési Intézet Bicskei Térségi 
Központ, Csodaszarvas Bölcsőde, 
Magyar-kút Könyvtár és Művelődési Ház

29. P 18.00 órakor Nagypénteki Passió – énekes istentisztelet dr. Papp 
Anett egyház-zenész vezetésével Látogatóközpont Etyeki Református Missziói Egyházközség

Túrmezei Erzsébet: Húsvéti csend (részlet)

Lelkem, dalolj a húsvét öröméről!
Csengjen a hangod, mint a hegyi csermely
fentről hozott kristályos-tiszta hangja, 
mint a hóvirágok fehér harangja.
Legyen dalodban élet és erő…
fakadó rügyek, fesledő virágok:
a tavasz, mely meggyőzte a világot.
Legyen benne ragyogó diadallal
a hosszú éjszakát elűző hajnal!
Az a mosolygó, bíborfényű reggel,
melyben a sírban hasztalan keresték
gyászt illatozó, könnyes kenetekkel
a Názáreti Jézus drága testét,
mert élt, előttük feltámadva járt.
Visszhangozd szívük ujjongó szavát.
Húsvétról zengjen, zengjen hát az ének!
Lelkem, adj hangot húsvét örömének!

ÁLDOTT HÚSVÉTI ÜNNEPEKET KÍVÁNUNK!
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Szakkörről szakkörre
A Látogatóközpontban 2021 
őszén indult el az első kézműves 
szakkör, amikor csatlakoztunk a 
Nemzeti Művelődési Intézet „Tu-
dásunkkal kézen fogva a közös-
ségekért” programjához. A prog-
ram fő célkitűzése a közösség-
építés, valamint a hagyományok 
megőrzése, ápolása és továbbadása. A szakkör jellemzően októberben indul és 
a következő év május végéig tart, melyet két hétig tartó kiállítással zárunk le. A 
program keretén belül az adott szakkörhöz szükséges alapanyagokat és eszkö-
zöket öt fő részére ingyen biztosítja a Nemzeti Művelődési Intézet. 

A szakköri foglalkozásokat heti rendszerességgel hétfőn és kedden a Látoga-
tóközpontban tartjuk. Az igazán lelkes tagokkal családias hangulatban, hangos 
nevetések közepette folynak a foglalkozások.

Igyekszünk minél több kézműves mesterség alapjaiba betekinteni, ezért min-
den évben más és más foglalkozást indítunk. A 2021-2022-es évben kosárfo-
nással ismerkedhettek meg az érdeklődők, majd 2022-2023-ban mézeskalács 
és csipkeverő szakköröket tartottunk. 

2023 november végén „mézeskalács falut” sütöttünk, amely Etyek központi 
részét mutatta be a Látogatóközpontban megrendezett kiállítás keretében a d-
vent, valamint a karácsony időszakában.

Jelenleg a hímzés és a bútorfestés fortélyait sajátítjuk el. Az elkészült alkotá-
sokból június 8-án rendezünk tárlatot, melyre szeretettel várunk minden kedves 
érdeklődőt.

Elsősorban felnőttek részére hirdetjük meg a foglalkozásokat, de hogy a gyer-
mekek se maradjanak ki az alkotómunkából, a nyári tábori időszakban részükre 
mézeskalács foglalkozást tartottam. Kiemelten fontosnak tartom, hogy az ifjú-
ságot is bevonjuk a hagyományok megismertetésébe, ápolásába, hogy a gene-
rációkon átívelő folytonosság megmaradjon.

A jövőben meg szeretnénk jelenni a digitális médiában is, ahol heti rendsze-
rességgel beszámolhatunk a szakköri foglalkozásokról és megmutathatjuk az 
elkészült alkotásokat.

A szakkörök munkáját az adott kézművességben magas szinten jártas men-
torok is segítették, ezúton is szeretnék hálás köszönetet mondani Andrási 
Beatrixnak és Szabó-Cserhalmi Katalinnak a fáradhatatlan segítségért.

Bartha Melinda
közművelődési szakember
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Etyek jövőjéért dolgozunk
„Minden olyan fejlesztést örömmel támogatunk, 
ami az ott élők javát szolgálja”

– Elnök Úr, kérjük mutassa be az 
elmúlt években Etyeknek juttatott 
fejlesztési támogatásokat és azok 
nagyságrendjét!

– Döntéshozóként minden olyan 
fejlesztést örömmel támogatunk, 
ami az ott élők javát szolgálja, ami 
településeink lakosainak jogos igé-
nye, és amelyek azt a célt szolgálják, 
hogy az emberek jól érezzék magu-
kat lakhelyükön, szeressenek ott élni. 
Etyek elmúlt évekbeli fejlődése fi gye-
lemreméltó, ami Zólyomi Tamás pol-
gármester úr etyeki polgárokért tett 
fáradhatatlan munkálkodásának kö-
szönhető, mellyel folyamatosan keresi 
a fejlesztési lehetőségeket. Ennek a 
felelős hozzáállásnak az eredménye, 

hogy Etyeken Zólyomi Tamás polgár-
mestersége alatt nagyságrendekkel 
több és nagyobb összegű fejlesztés 
valósult meg, mint a korábbi telepü-
lésvezetés idejében.

Hiszen például csak a Terület- és 
Településfejlesztési Operatív Program 
keretében 1,66 milliárd forint támoga-
tást nyert el Etyek Nagyközség Ön-
kormányzata, melynek eredménye-
ként 2019 óta mintegy 2 milliárd forint 
össz értékű fejlesztés valósult meg. 

A Terület- és Településfejleszté-
si Operatív Program támogatásával 
2019 decemberében készült el – a 
Pannónia Szíve Programhoz kap-
csolódóan – egy turisták fogadásá-
ra, informálására, illetve események, 
rendezvények megtartására alkalmas 
látogatóközpont. 

Nagy örömömre tavaly adtuk át 
Etyeken a Csodaszarvas Bölcsődét. 
A 72 férőhelyes, 6 csoportszobás, tel-

jesen akadálymentesített új bölcső-
de a Terület- és Településfejlesztési 
Operatív Program több, mint 1 milliárd 
forintos támogatásával épült meg. 
Nagy lépés volt ez a bölcsődés korú 
gyermekek elhelyezése és a munka-
helyükre, illetve a munkaerőpiacra 
visszatérni szándékozó szülők szem-
pontjából, nem utolsó sorban pedig 
16 új munkahely is létesült a fejlesztés 
eredményeként.

Egy új egészségügyi központ kivite-
lezését is elindítottuk Etyeken 2023-
ban. Az összesen 704 millió forintos 
fejlesztéshez Etyek Nagyközség Ön-
kormányzata a Terület- és Település-
fejlesztési Operatív Programból 326 
millió forint támogatást nyert, amelyet 
Magyarország Kormánya 378 millió 
forint többlettámogatással egészí-
tett ki, hogy egy teljesen új, modern, 
21. századi körülményeket biztosító 
egészségügyi intézményt kapjanak 
az etyekiek. Az új Egészségközpont 
hamarosan elkészül és átadásra kerül, 
így teljes egészében megújul a min-
dennapos egészségügyi ellátáshoz 
szükséges infrastruktúra is Etyeken.

A Pannónia Szíve Program kereté-
ben Magyarország Kormánya támo-
gatásának köszönhetően, valamint 
Tessely Zoltán országgyűlési képvise-
lő úrnak a térség fejlesztése érdeké-
ben végzett munkája eredményeként 

Dr. Molnár Krisztián, a Fejér Vármegyei Közgyűlés elnöke 2014 óta 
dolgozik a térség fejlesztési elképzeléseinek megvalósításáért, egyben a 
vármegye 4. számú választókerületének fi deszes elnöke is.  Életvitelében 
és munkájában a keresztény-nemzeti értékrendet képviseli. Három 
gyermek édesapja, feleségével példás és harmonikus családi életet élnek. 
Megválasztása óta Fejér vármegye minden településén érezhető a fejlődés, 
amely az emberek életminőségének és komfortérzetének javítását szolgálja. 
Vármegyei elnökünket Etyek fejlesztéseiről, a térségre gyakorolt hatásáról 
kérdeztük.
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további jelentős beruházások valósul-
tak meg Etyeken 2019 óta. Ilyen volt 
például a szennyvíz-elvezető rendszer 
bővítése, elektromos hálózatokkal 
kapcsolatos átalakítások, vagy éppen 
Újhegy alsó út és Öreghegy alsó út 
szilárd burkolattal való ellátása, illetve 
ez utóbbi helyen autóbusz parkoló is 
kialakításra került. Etyek és a térség 
szempontjából jelentős lépés, hogy 
2022-ben – a Pannónia Szíve prog-
ram 600 millió forintos támogatásával 
– elkészült a Vereb–Vál–Gyúró–Etyek 
összekötő út nyomvonalának végle-
ges terve.  A mintegy 22 kilométeres 
új útelem legfőbb funkciója, hogy ke-
resztirányban kösse össze a 8117-
8111-81108 jelű utakat, továbbá, hogy 
megszüntesse Gyúró zsáktelepülés 
jellegét, és biztosítsa az érintett tele-
püléseknek Budapest és a Velencei-tó 
egyszerűbb és kényelmesebb megkö-
zelíthetőségét. 

Mindezen fejlesztések megvalósu-
lását nagyban segítette az a kiváló, 
baráti kapcsolat, melyet Zólyomi Ta-
más polgármester úrral ápolok, és ter-
mészetesen Tessely Zoltán, Pannónia 
Szíve országgyűlési képviselőjének 
támogató hozzáállása.

– Mire a legbüszkébb a megvaló-
sult fejlesztésekből és miért?

– Mindegyiket fontosnak tartom 
az etyeki lakosok, valamint a térség 
lakói számára, hiszen egy település 
jólétét, az ott élők komfortját nagy-
ban meghatározzák az ott megva-
lósított fejlesztések. De ha mégis ki 
kellene emelnem valamit, akkor az a 
Csodaszarvas Bölcsőde lenne – ami 
egyébként a maga több, mint 1 milli-
árd forintos támogatási összegével 
nagyságrendileg is kiemelkedik a Te-
rület- és Településfejlesztési Operatív 
Program nyertes pályázatai közül –, 
mert a szívemnek különösen ked-

vesek azok a beruházások, amelyek 
gyermekeink javát és jólétét szolgál-
ják. Számunkra a magyar családok, 
a magyar gyermekek az elsők. Fon-
tosnak tartjuk, hogy a szülők minden 
lehetséges segítséget megkapjanak 
a gyermekneveléshez, és azt hiszem, 
nem kell különösebben hangsúlyozni, 
hogy a mai világban mekkora segít-
ség a szülőknek, ha kisgyermekeiket 
biztonságosan, jó körülmények között 
tudják elhelyezni, ők pedig vissza tud-
nak térni a munka világába. 

– Hogyan ítéli meg az Etyeken 
megvalósult fejlesztések térségre 
gyakorolt hatását? 

– Etyek Pannónia Szíve egyik zász-
lóshajója, népessége az elmúlt években 
folyamatosan növekszik. A községben 
több új lakóingatlan épül, ahova a Kor-
mány családtámogatási rendszerét is 
kihasználva gyermekes, vagy gyermek-
áldást tervező családok költöznek be. A 
lakosságszám tehát növekszik, egyre 
több kisgyermek születik – hála legyen 
érte a Jóistennek! Ez azonban felelőssé-
get és feladatokat ró ránk. Felelősséget, 
hogy ezeknek a gyermekeknek meg-
felelő színvonalú nevelést és oktatást 
biztosítsunk, és feladatot, hogy olyan 
intézményeket építsünk, ahol ez meg-
valósulhat. A folyamatosan növekvő la-
kosságszám okán az ellátó intézmény-
rendszerre is egyre nagyobb teher hárul, 
amelyet jól menedzselhető, fenntartha-
tó, a helyieket elégedettséggel eltöltő 
létesítményekkel lehet kielégíteni. Az 
elmúlt esztendők imént említett beruhá-
zásai pedig épp ezt a célt szolgálják, és 
egyben Etyek mikrotérségi szerepköré-
nek erősödését hozták magukkal.

Dr. Bálint Attila 
önkormányzati képviselő
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Eltelt egy félév 
Már várjuk az ovisokat!

Január 19-én lezárult az iskolásoknak 
a tanév első féléve. A félévi számok, 
eredmények, statisztikai adatok egy-
fajta mutatóként szolgálnak diáknak, 
tanárnak, szülőnek egyaránt, hogy a 
szeptemberben elkezdett úton med-
dig jutottunk, hol tartunk január kö-
zepén, milyen és mekkora feladatok 
állnak előttünk, mit kell még elvégez-
nünk június közepéig. Ugyanakkor 
ezek a számok visszajelzést adnak 
arról, hogy jó úton haladunk-e, folytat-
nunk kell a megkezdett munkát, vagy 
egy más irányba kell indulnunk, mert 
sok a javítani való. Nyilván ezek a mu-
tatók mást jelentenek az egyén, mást 
a közösség, és mást az intézmény 
szintjén.

Az egyik legnagyobb öröm számunk-
ra, hogy 54 kitűnő tanulóval büszkél-
kedhetünk. Mindannyiuknak szívből 
gratulálok a kimagasló teljesítményük-
höz a kollégáim és a magam nevében. 
Ez a szám az intézmény majdnem 
25%-át jelenti. Az intézmény tanulmányi 
átlaga 4,58. A tavalyi tanév ugyanezen 
időszakában ez az eredmény 4,34 volt. 
A hiányzások száma is jelentősen csök-
kent, míg a tavalyi tanév félévekor az 
egy főre jutó hiányzás 91 óra/fő volt, a 
jelen tanév félévekor 35 óra/főre csök-
kent. Ezek nagyon szép eredmények, 
mind a tanulmányi munkában, mind a 
motiváltságban, az iskolai jelenlétben 
fejlődés tapasztalható.  A számok mö-
gött óriási munka, odafi gyelés, energia 
húzódik, amit ezúton köszönök a kol-
légáimnak és a szülőknek egyaránt. 

Az előző félévben rengeteg szín-
vonalas szabadidős rendezvényen 

– versenyek, kirándulás, színház-, 
mozi-, múzeumlátogatás, közösségi 
programok –  vehettek részt a tanu-
lóink osztály és intézményi szinten is, 
amelyek a szülők, az önkormányzat, a 
nemzetiségi önkormányzat, a fenntar-
tó, a Fülemüle Alapítvány, a Könyvtár, 
az Etyeki Műhely, etyeki vállalkozások, 
a település lakói és az iskola összefo-
gásával valósultak meg.

A második félévből még csak né-
hány hét telt el, de már hátunk mögött 
tudhatunk egy Kazinczy szépkiejtési 
versenyt, az alsósok és a felsősök far-
sangját, a negyedik évfolyam Bicskén 
tett látogatását, ahol a „Testünk a cso-
da” kiállítást tekintették meg. Minden 
tanulóval és pedagógussal együtt 
szavaltuk a Himnuszt a Magyar Kul-
túra Napján, és 2024. február 8-án 
regionális német nyelvi csapatverse-
nyen három negyedikes tanulónk vett 
részt Pusztavámon. A megmérettetés 
témája a Die Schule témakör volt. Az 
egymás ellen versenyző 10 csapat kö-
zül a kiemelkedő 2. helyet szerezték 
meg a lányok. Gratulálunk nekik!  

Jelenleg a nyolcadikos tanulóinkért 
izgulunk, hogy mindenki a számára le-
hető legjobb középiskolát válassza, és 
sikerüljön nekik a választott intézmény-
be felvételt nyerni. Az írásbeli felvételi 
vizsgán túl vannak, melyek jórészt a vá-
rakozásoknak megfelelően sikerültek. 
Sokukra még vár egy megmérettetés, a 
szóbeli felvételi vizsga, de bízunk benne, 
hogy ott is megállják a helyüket.

Kiemelt fi gyelemmel és izgalom-
mal várjuk a nagycsoportos oviso-
kat, akik már szeptembertől iskolások 

lesznek. Óriási lépés, nagy döntés ez 
minden szülőnek, hisz az iskolába lé-
pés pillanata, első éve hosszú évekre 
eldöntheti egy gyermeknek az isko-
lához fűződő viszonyát. A szülőknek 
szeretnénk egy kicsit segíteni, talán 
megkönnyíteni a döntést egy nyílt 
nappal, mikor megtekinthetik az isko-
lát, beleláthatnak a mindennapi éle-
tünkbe, bemutató órákon vehetnek 
részt, hogy a gyermekük számára a 
legideálisabb, legjobb döntést tudják 
meghozni. Március 7-re tervezzük ezt 
a napot, melynek délutánjára már a 
nagycsoportosokat, tehát leendő el-
sősöket és a szüleiket is várjuk egy kö-
zös délutánra, ahol kötetlen formában, 
egy kis játék és kézműves foglalkozás 
keretében ismerkedhetnek az iskolá-
val és a pedagógusokkal.

Minden iskolába készülő gyermeknek 
és szülőnek jó szívvel ajánlom az etyeki 
iskolát, ahol barátságos, biztonságos, 
támogató környezetben tapasztalt, 
kedves tanítónénik, játékos, változatos 
módszerekkel tervezett tanórák, él-
ménydús szabadidős közösségi prog-
ramok és rengeteg lehetőség várja őket. 
Választhatnak nemzetiségi német és a 
Sakkpalota program közül, majd negye-
dik évfolyamon szintén adott lesz a vá-
lasztás lehetősége mindkét tagozaton, 
akkor az angol és a német nyelv között 
választhatnak majd a tanulók. Vegyes 
osztályokkal szeretnénk indítani a tané-
vet, tehát mindkét osztályban lehetőség 
lesz a német nemzetiségi és a sakkpa-
lotás program szerint tanulni. 

Bármilyen kérdésük lenne, vagy infor-
mációra van szükségük, bátran keres-
senek minket az iskolában akár szemé-
lyesen, akár telefonon szívesen állunk 
rendelkezésükre.

Sütő Andrea
intézményvezető

Tel.: +36 30 013 0386
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Február első hetében hagyományos mesedélelőtt kereté-
ben a gyermekek a „Pancimanci” c. népmese feldolgozását 
nézték meg az óvónők előadásában.

A farsangi időszakhoz kapcsolódva álarcok és maskarák 
mögé bújva, hangos, vidám mulatsággal kergettük el a telet, 
amelyben a Hetedhét zenekar is a segítségünkre volt, akik 
népi zenés-táncos mulatságunkhoz húzták a talpalávalót.

Óvodánkban új óvodai szociális segítő kezdte meg mun-
káját, aki a Család- és Gyermekjóléti Központban dolgozó 
külső és független gyermekvédelmi szakember. Fogadóóra 
keretében szerdánként 13.30 - 14.30 óra között érhető el az 
óvoda nevelői szobájában az óvoda valamennyi dolgozója, 
szülője és gyermeke számára.

Nevelés nélküli munkanapunkon nevelőtestületi érte-
kezletünket mentálhigiénés továbbképzéssel egészítette 
ki a bicskei Egyesített Családsegítő és Gondozási Központ 
-Kapcsolat Központ két munkatársa.

Óvodánkban februártól kezdődően két óvodapedagógus 
hallgató kezdte meg 8 hetes, összefüggő szakmai gya-

korlatát, akik gyakorlatuk utolsó heteiben zárófoglalkozást 
tesznek a kijelölt tevékenységi területből. 

Február közepén középsős- és nagycsoportos gyerme-
keink mindennapjait színesítette a Déryné program keretén 
belül a Vitéz László alprogram, melyen keresztül a gyerme-
kek betekintést nyertek a bábszínház élményvilágába. Az in-
teraktív bábelőadást táncház, mozgásos, drámapedagógiai 
foglalkozás és kézműves tevékenységek egészítették ki.

Csapatépítő programként óvodánk kollektívája a község fa-
lubuszával a József Attila Színházba látogatott el, ahol az „Egy 
szoknya, egy nadrág” c. zenés vígjátékot tekintették meg.

A tél végén a gyermekek körében elégedettségi felmérést 
készítettünk, akiket játékos, mesés formában kérdeztünk 
meg az óvodai életet átölelő tevékenységekről.

Március első hetében a Szülői Szervezet által választott 
fotós bonyolította le gyermekeink egyéni és csoportos fo-
tózását.

Bízunk benne, hogy vidám, hangos mulatságainkkal si-
keresen elűztük a telet, s a hőmérséklet emelkedésével ha-
marosan a természet is felébred hosszú téli álmából.

 
Nefelejcs Német Nemzetiségi Óvoda dolgozói

Óvodai beiratkozás: 2024. április 30 – május 03., 
hétfőn és pénteken 8-12 óra; kedden és csütörtökön 
14-17 óra között.

Beiratkozni a 2021. augusztus 31-ig született, 3. élet-
évét betöltött gyermekek részére lehet,  amelyről az 
Oktatási Hivatal értesítést küld.

Az óvoda felvételi körzete: Etyek nagyközség köz-
igazgatási területe.

Az óvodáról és a beiratkozásról az érdeklődő szülők-
nek bővebb tájékoztatást 2024. április 10-én szerdán 
16.30 órakor nyújtunk „Óvodabemuta tó” rendezvé-
nyünkön az óvoda ebédlőjében.

Kedves Szülők!
A Csodaszarvas Bölcsőde hamarosan megnyitja ka-
puit. A beiratkozás folyamatos – jelenleg is zajlik –  a 
nyitás időpontjától kezdődően és a 2024/2025 neve-
lési évre is. Bölcsődénk jelentkezési lapját megtalálják 
a www.etyekcsodaszarvasbolcsode.hu weboldalon a 
dokumentumok menüpont alatt. 
Érdeklődni a 22/363-345 telefonszámon lehet.

Kecskeméti Karina
intézményvezető

Csodaszarvas Bölcsőde
2091 Etyek, Vörösmarty u. 1., tel: +36 30/829-7141

Óvodai beiratkozás Bölcsődei beiratkozás

Télvégi hetek az óvodában
„Jöjjön a tavasz, vesszen a tél!”
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Katolikus Egyházközség 
– Sarlós Boldogasszony 
templom hírei

Március 29. 15.00 órától Nagypénte-
ki keresztút a Kálvárián és szertartás 
a templomban.

Március 30. 8.00-12.00 óra kö-
zött Szentsír látogatási lehetőség a 
templomban, 

22.00 órakor Nagyszombati szer-
tartás és körmenet.

Március 31. 11.00 órakor Húsvét-
vasárnap ünnepi szentmise.

Április 1. 11.00 órakor Húsvéthétfő 
ünnepi szentmise.

Református hírek

Március 29. 18.00 óra Nagypénteki 
Passió – énekes istentisztelet dr. Papp 
Anett egyház-zenész vezetésével.

Március 31. 10.00 órától Húsvét-
vasárnap - úrvacsorás istentisztelet.

Április 1. 10.00 órától Húsvéthétfő 
- úrvacsorás istentisztelet.

Állandó alkalmaink: 
Istentisztelet: vasárnap 10 órakor a 

Látogatóközpontban. 
Bibliaóra: csütörtök 18 órakor a 

gyülekezeti teremben. 
Elérhetőség: 
Szentpály-Juhász Imre lelkipásztor 
+36 30 664 532, Etyek, Alcsúti út 3.
imre.szent@gmail.com

2024. 02. 01-től Pest és Fejér vármegyében is elindult az új, 
mentők által koordinált ügyeleti rendszer. Ettől a dátumtól 
megszűnik a biatorbágyi ügyelet.

Hétköznapokon 8.00-16.00 óráig a rendelő orvos adja az 
ügyeletet saját rendelési idejében.

Dr. Bárdossy Balázs: 
hétfő, szerda, páratlan péntek: 8.00-12.00 óráig
kedd, csütörtök, páros péntek:12.00-16.00 óráig hívható a 

06-70-560-6494 számon

Dr. Sárközi Tünde: 
hétfő, szerda, páratlan péntek:12.00-16.00 óráig
kedd, csütörtök, páros péntek: 8.00-12.00 óráig hívható a 

06-70-248-8273 számon

Hétköznapokon 16.00 órától reggel 8.00 óráig, hétvégén 
és ünnepnapokon 00.00-24.00 óráig a mentők irányítják az 
ügyeleti ellátást.

Hívható szám: 1830 
Ezen a számon képzett szakember fogadja a hívásokat. 

A problémától függően tanácsot ad, ügyeletes orvost küld, 
mentőt küld.

Orvosi ügyeleti ellátást vehet igénybe:
Bicskén 
hétköznap: 16.00-22.00 óráig, hétvégén és ünnepnap 

8.00-14.00 óráig
Székesfehérváron 
hétköznap 22.00-08.00 óráig, hétvégén  és ünnepnap 

14.00-08.00 óráig. 

Egyházi hírek

Új ügyeleti rendszer

Találd ki, Etyek mely részén készült a fotó!
A megfejtéseket a szerkesztőségbe, a képre és hónapra való 
hivatkozással, névvel, e-mail címmel az ujsag@etyek.hu 
e-mail címre kérjük beküldeni. Év végén a jó megoldást be-
küldők között egy könyv csomagot sorsolunk ki. 

Beküldési határidő: megjelenés hónapjának 25. napja 23:00.
A január–február havi játék megfejtése: 
Etyeki Műhely épülete a Magyar utcában.
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Március idusán

1848.  március 15. a modern parla-
mentáris Magyarország születés-
napja. Európa több országához ha-
sonlóan Pest-Budán is kitört és vér 
nélkül győzött a forradalom a nemzeti 
szuverenitás és a polgári átalakulás 
jelszavaival: egyenlőség, szabadság, 
testvériség.

Petőfi  nagy napjának, a dicsőséges 
március 15-i pesti forradalomnak az 
emléke kitörölhetetlen helyet foglal el 
a magyar történelemben.

Jókai Mór így emlékezik 1848. már-
cius 15-ről: „Ezt a napot Petőfi  napjá-
nak nevezze a magyar nép; mert ezt a 
napot ő állítá meg az égen, hogy alatta 
végigküzdhesse a nemzet hosszúra 
nyúlt harcát szabadsága ellenségei-
vel.”. 

Ennek a napnak valóban Petőfi  Sán-
dor volt a kulcsfi gurája. Ikonikus hely-
színek és történések: a Pilvax Kávé-
ház, a Nemzeti dal, a 12 pont, a kokár-

da, mely azóta is jelképként köti össze 
a világban szétszóratott magyarsá-
got. A három szín: a piros a hazáért 
életüket áldozó hősök vérét, a fehér a 
békét, a zöld pedig az anyaföldet jel-
képezi. Népünket, nemzetünket és az 
együvé tartozás lélekemelő érzetét.

A 176 évvel ezelőtti március 15-e 
jelképpé vált, mert nemzetünk sza-
badságszeretetét, szabadság utáni 
vágyát fejezi ki. Nekünk, magyaroknak 
– határon innen és túl – az akkori hő-
sök iránti tisztelet és emlékezés örök 
kötelességünk! 

Impresszum 
Magyar-kút – Etyeki kulturális, közéleti havilap • Lapalapító: Etyek Nagyközség Önkormányzata • Kiadja a Kornétás Kiadó Kft. (1138 Budapest, 
Népfürdő u. 15/D)• A kiadásért felel: Pusztay Sándor ügyvezető igazgató (s.pusztay@kornetas.hu) • Felelős szerkesztő: Szalontai Kriszta (szerkeszto.
kriszta@gmail.com) • Szerkesztőségi titkár: Labancz Krisztina (titkarsag@kornetas.hu) • Hirdetésszervező: Máté István (hirdetes@kornetas.hu) Tel.: +36 
(1) 239-0146  • Tördelőszerkesztő: Odler Péter (odler@kornetas.hu) • Nyomda: Virtuóz Nyomdaipari Kft. • A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, 
hogy a beküldött írásokat és olvasói leveleket stilizálja, illetve az eredeti mondanivaló megtartása mellett rövidítse. 

Palotai Zoltán, dr. Horváth Gábor, dr. Zsoldos Renáta, Zólyomi Tamás, Morvainé dr. Sárközi Tünde, 
dr. Bálint Attila, Bartha Sándor  kiváló munkatársainkkal
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SZÍVÜGYÜNK ETYEK!
 Morvayné Palotai Zoltán Dr. Zsoldos Renáta Zólyomi Tamás Kattra Judit Dr. Bálint Attila Debreceni 

 Dr. Sárközi Tünde képviselő képviselő az Ön polgármestere képviselő képviselő Csaba Attila

 képviselő      képviselő

Etyek Nagyközség Önkormányzat 
Képviselő-testülete megalkotta Etyek 
Nagyközség Önkormányzata vagyo-
náról, és a vagyontárgyak feletti tu-
lajdonosi jogok gyakorlásáról szóló 
1/2024. (I.25.) önkormányzati rende-
letét.

A nemzeti vagyonról szóló 2011. évi 
CXCVI. törvény 7. §-a hatalmazza fel 
az önkormányzatokat arra, hogy va-
gyonukról, a vagyonnal való rendelke-
zésről és a vagyonkezelés szabályairól 
rendeletet alkossanak. A vagyonren-
delet határozza meg az önkormányzat 
tulajdonát képező forgalomképtelen 
ingatlanokat, a korlátozottan forga-
lomképes ingatlanokat (törzsvagyon), 
valamint a forgalomképes ingatlano-
kat (üzleti vagyon), és rögzíti az önkor-
mányzati vagyon versenyeztetésére 
vonatkozó szabályokat.

Az új vagyonrendelet megalkotása 
során az önkormányzati vagyonele-
mek általános fogalommeghatározá-
sa mellett a mellékletekben szereplő 
vagyonelemek listája összevetésre 
került az önkormányzati ingatlan-va-
gyonkataszter, valamint a földhivatal 
nyilvántartásával és megtörtént a va-
lós állapotnak megfelelő aktualizálás. 

A rendelet főszabályként határozza 
meg a versenyeztetés alkalmazását, 
mely alól kivételt képez az, ha a va-

gyontárgy értéke a nettó ötmillió forin-
tot nem haladja meg. 

 A vagyonrendelet határozza meg 
azokat a vagyonelemeket is, ame-
lyekre az önkormányzat vagyonke-
zelői jogot létesíthet, továbbá rögzíti 
a vagyonkezelői jog megszerzésének, 
gyakorlásának, valamint a vagyonke-
zelés ellenőrzésének szabályait. 

Az új vagyonrendelet tartalmazza a 
vagyongazdálkodási terv készítésére, 
a gazdasági társaságokban történő 
tulajdonjog gyakorlásra, valamint a 
behajthatatlannak nem minősülő kö-
vetelésről való lemondásra vonatkozó 
szabályokat is.

A rendelet kimondja, hogy az ön-
kormányzati vagyonhoz kapcsolódó 
tulajdonosi jogokat főszabályként a 
Képviselő-testület gyakorolja. A pol-
gármester átruházott hatáskörében 
a nettó 5 millió forint egyedi forgalmi 
értékhatárt meg nem haladó ingó va-
gyontárgy esetében tehet tulajdonosi 
jognyilatkozatot. Az önkormányzati 
intézmények használatában lévő va-
gyonelemek hasznosítása esetén az 
önköltségszámításon alapuló bérleti 
díj mértékének meghatározása a Kép-
viselő-testület feladata.

3/2024. (I.24.) határozatával dön-
tött a Nefelejcs Német Nemzetiségi 
Óvoda nyári zárva tartásának és a 

beiratkozás időpontjának meghatá-
rozásáról, melynek értelmében a be-
iratkozás időpontja: 2024. április 29. 
– 2024. május 3., míg  a nyári zárva 
tartás időpontja: 2024. július 22. – 
2024. augusztus 16. (A zárás előtti 
utolsó nevelési nap: 2024. július 19., 
a zárás utáni első nevelési nap: 2024. 
augusztus 21.);

8/2024. (I.24.) határozatával jóvá-
hagyta támogatási kérelem benyúj-
tását a Magyar Falu Program MFP-
ÖTIFB/2024 pályázati konstrukcióra 
új úthenger vásárlása céljából, egyút-
tal a támogatási összeget meghaladó 
forrást, legfeljebb bruttó 9.319.000 Ft-
ot az önkormányzat 2024. évi költség-
vetésének terhére biztosítja;

10/2024. (I.24.) határozatával le-
zárta a partnerségi egyeztetést az 
Etyek  helyi építési szabályzata és 
szabályozási tervének módosítása 
tárgyában. A módosítás célja, hogy az 
erdei kerékpáros pálya megvalósítá-
sa érdekében a 07/4 hrsz. földrészlet 
„a” alrészleten az erdőrészlet közjóléti 
célt szolgáló, pihenést és szabadidős 
tevékenységet biztosító erdőterület 
övezetébe kerüljön átsorolásra;  

11/2024. (I.24.) határozatával
döntött arról, hogy a Csodaszarvas 
Bölcsőde működésének kezdő idő-
pontjában – a korábban tervezett 2 

Önkormányzati döntések
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helyett – 4 bölcsődei csoporttal in-
dul, és a szolgáltatói nyilvántartásba 
történő bejegyzés iránti kérelemben 
megjelölt 72 férőhelyes, teljes kapaci-
tást a bölcsődei csoportok folyamatos 
megnyitásával 1 éven belül biztosítja. 

12/2024. (I.24.) határozatával a 
Csodaszarvas Bölcsőde gazdálkodási 
feladatainak ellátására az Etyeki Polgár-
mesteri Hivatalt jelölte ki, egyben jóvá-
hagyta a Csodaszarvas Bölcsőde gaz-
dálkodási feladatainak ellátásáról szóló 
Munkamegosztási Megállapodást;

13/2024. (I.24.) határozatával 
döntött arról, hogy a Csodaszarvas 
Bölcsőde 2024. augusztus 5. – 2024. 
augusztus 23. között zárva tart. A zá-
rás előtti utolsó nyitva tartási nap: 
2024. augusztus 2., a zárás utáni első 
nyitva tartási nap: 2024. augusztus 26.;

15/2024. (I.24.) határozata értel-
mében az ügyeleti alapellátásban 
2024. február 1. napjától bekövetke-
ző változásra tekintettel úgy döntött, 
hogy felmondja az alapellátáshoz 
kapcsolódó központi orvosi ügyeleti 
ellátás biztosítására Biatorbágy, Her-
ceghalom és Páty településekkel kö-
tött Együttműködési megállapodást 
és felkéri a Polgármestert, hogy a 
felmondáshoz szükséges írásbeli nyi-
latkozatot küldje meg Biatorbágy, mint 
gesztor önkormányzat részére;

17, és 18/2024. (I.24.) határozata-
ival döntött az önkormányzati tulaj-
donú, Széchenyi u. 2/3., és 2/5. szám 
alatti lakások bérbeadásáról; 

22/2024. (II.5.) határozatával dön-
tött az „Élelmiszer alapanyag beszer-
zés 2024” tárgyú közbeszerzési eljá-
rás lezárásáról.

Etyek Nagyközség Önkormány-
zat Képviselő-testülete megalkotta 
4/2024. (II. 15.) önkormányzati ren-
deletét Etyek Nagyközség Önkor-
mányzata 2024. évi költségvetéséről

A 2024. évi költségvetési rende-
let szerint a költségvetési főösszeg 
1 467 732 655 Ft.

Az önkormányzat központi költség-
vetési bevételeit feladatfi nanszírozá-
si rendszer keretében kapja. Önkor-
mányzatunk általános feladatainak 
és működésének 2024. évi központi 
költségvetési támogatása 81 451 555 
forinttal haladja meg a tavalyi évet, 
353 794 683 Ft-ról 435 246 238 Ft-ra 
emelkedett. 

Az 508/2023. (XI. 20.) Korm. ren-
delet a havi munkabér kötelező legki-
sebb összegét 2023. december 1-jétől 
266 800 forintban, a garantált bérmi-
nimum összegét 326 000 forintban ál-
lapította meg, melynek ellentételezé-
sére 30 265 449 Ft többlettámogatás 
került megállapításra az önkormány-
zat részére. 

Az önkormányzati saját bevételek 
között meghatározó jelentőséggel bír-
nak a helyi adók. A 2023. évi adóelő-
írások, és a 2023. évi adóbevételek tel-
jesítési adatai alapján 2024-re  közha-
talmi bevételek jogcímen 355 750 000 
Ft került tervezésre.

2023-ban az önkormányzat elszá-
molta, és lezárta a „Bölcsőde építése 
Etyeken” projektet, mely 1 042 913 299
Ft elnyert támogatásból valósult meg, 
valamint az „Egészségház építése 
Etyeken” projektet, amelyre az elnyert 
támogatás összege 689  955 139 Ft 
volt. 

2024-ben a legjelentősebb, jelenleg 
megvalósítás alatt lévő pályázati forrá-
sú beruházás a „Külterületi utak felújí-

tása Etyeken” VP6-7.2.1.1-21 azono-
sító számú projekt, melyre az elnyert 
támogatás összege 122 850 098 Ft, az 
önerő pedig 6 465 798 Ft.

A pályázatok hatása, hogy 
208 120 784 Ft-tal emeli meg az önkor-
mányzat bevételi és kiadási főösszegét.

A 2024. évi beruházások nagyrészt 
a pályázati források segítségével meg-
valósuló fejlesztések, a pályázati támo-
gatással megvalósuló erdei kerékpáros 
pálya, és a „boulder” külterületi mászó-
fal.  A közterületi munkagép (úthen-
ger) beszerzésére előirányzott összeg 
13  319 000 Ft. 10  526  000 forintból 
szintén pályázati támogatással kerék-
párok beszerzése valósulhat meg.

Játszóterek felújítására és építésé-
re 50  000  000 forint, a murvás utak 
felújítására 15  000  000 forint a ki-
adási előirányzat. A megrongálódott 
Etyeki kandeláberek rendbetételére 
3 000 000 forint összeget tervezett a 
képviselő-testület az önkormányzat 
2024. évi költségvetésében.

Önkormányzat

Játszótér az etyeki Csodaszarvas Bölcsődében
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